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II Commissione Consiliare Permanente,
Industria, Commercio, Pesca Artigianato,Agricoltura Lavoro E

Cooperazione e sviluppo Economico

Verbale n. 225 del 03/12/2025
 
L’anno 2025, il giorno 03 dicembre alle ore 09,20 presso la sede della commissione, 
nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la    2° Commissione Consiliare 
“Industria, Commercio, Pesca, Artigianato,  Lavoro e   Cooperazione      e Sviluppo 
Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2.  Incontro con assessore al decoro urbano Isidonia Giacalone per allestimento 
Natale 
3.Regolamento Mercatini di Natale
4.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:               
● Giacalone Francesco sostituito da Scaletta Dario ore 09:20
● D’Alfio Arianna ore 09:20
● Grillo Valentina assente 
● Calcara Francesca ore 09:20
● Iacono Fullone Giovanni ore 09:15
● Reina Michele ore 09:15
● Foggia Francesco sostituito da Marino Pietro ore 09:20

Alle ore 09:15, il Vice Presidente, constatata la presenza dei componenti della 
Commissione, apre e dichiara valida la seduta passando immediatamente alla 
trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 
Il consigliere dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato 
all’unanimità dei presenti.
Il Vice Presidente apre la seduta invitando l’Assessore al Decoro Urbano, Isidonia 
Giacalone, a illustrare le attività programmate per l’allestimento natalizio, comprese 
luci, luminarie, fiere e decori.
L’Assessore espone alla Commissione il percorso seguito dall’Amministrazione, 
sottolineando innanzitutto le difficoltà economiche che non hanno consentito l’affitto 



di nuove luminarie.
Per tale motivo, l’Ente ha optato per una soluzione più sostenibile e contenuta nei 
costi, decidendo di:

• riciclare parte delle luminarie già in possesso;
• realizzare nuove installazioni mediante l’utilizzo di materiale riciclato;
• avviare la creazione di un parco luminarie di proprietà dell’Ente, così da 

poter essere riutilizzato anche in occasione di ulteriori eventi futuri.
L’Assessore evidenzia il significativo coinvolgimento del Liceo Artistico, che ha 
collaborato nella progettazione dei decori, contribuendo con creatività e impegno alla 
definizione dell’immagine natalizia della città.
Viene inoltre riferito dell’incontro avuto con gli esercenti del corso principale e delle 
vie limitrofe, al fine di concordare una decorazione sobria e coerente dei dehors, 
ispirata a un tema comune che valorizzi la percezione complessiva del centro 
cittadino.
L’Assessore illustra poi il lancio dei concorsi:

• “La vetrina più bella”
• “Il balcone più bello”

rivolti rispettivamente agli esercenti e ai privati cittadini.
L’obiettivo è quello di sensibilizzare la comunità a contribuire all’abbellimento della 
città, ricordando come spesso gli interni delle abitazioni siano riccamente addobbati, 
mentre balconi e ingressi rimangano privi di decorazioni, trasmettendo 
un’impressione di scarsa cura degli spazi esterni.

La Commissione esprime apprezzamento per il lavoro di concertazione svolto 
dall’Assessore e dagli uffici competenti, riconoscendo l’impegno profuso e la 
capacità di individuare soluzioni creative nel rispetto dei vincoli di bilancio.
Viene inoltre sottolineata la necessità di comunicare adeguatamente alla cittadinanza 
l’intero percorso realizzato, affinché sia chiaro l’impegno dell’Amministrazione e la 
volontà di coinvolgere attivamente residenti, scuole e attività commerciali.

Alle ore 10:00 esce anticipatamente il consigliere Scaletta.
Alle ore 10:20 viene chiusa la seduta.
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 04 
dicembre alle ore 09:00.
.
      Il Segretario                                                                      IL  Vice Presidente
 F.to    Calcara Francesca                                                        F.to  D’Alfio Arianna        


